



РУБРИКА

ПРЕДСТАВЯМЕ ВИ

ПРАЗНИЦИТЕ ЗАПОЧНАХА С ДЕТСКИЯ ТАНЦОВ АНСАМБЪЛ: ГОДИШНИЯТ КОНЦЕРТ НА МЛАДИТЕ ТАНЦЬОРИ



120 млади танцьори

А дали не е по-правилно да се каже, че самият ансамбъл е празник за Тервел? Може би - да. Този ансамбъл е събрал детския чар на 4-5 годишни деца, които танцуват и стоят на сцената много по-уверено, отколкото вървят. Той е мястото, където се срещат млади и хубави момичета и момчета, за да се научат да танцуват, да познаят и обичат българските танци. Сцената на тервелското читалище никога не е била по-красива от моментите, когато върху нея са децата на Тервел. Сто и двадесет сресани и украсени грижливо детски главички, вързани пояси, навуца и цървули - наниз, много по-ценен и скъп от всяко бижу. В него вместо златни пендари са свързани чрез ръцете и духа си деца и младежи. Блести не златото, а сияйните и усмихнати детски лица. Публиката е възторжена, умилена и разбира се - пристрастна. Няма човек, който да не почувства със сърцето си желанието на децата да учат, да могат, да се представят добре - за да превърнат всеки свой концерт в празник. А зад този празник стои много делничен труд, много настояван е, търпение, лишения. Годишният концерт на детския фолклорен ансамбъл в последния априлски ден беше Празник. Празник, който направи следващите дни Истински празници.



майсторството на детския ансамбъл е впечатляващо

Денят на Земята в Тервел и общината



в ОДК сядат дърво

Денят на Земята се отбелязва за първи път през 1970г. в САЩ. България е една от първите страни присъединили се към международното отбелязване на този ден. Денят на Земята се чества у нас от 1992г.

Тази година Деня на Земята провокира много инициативи, чрез които деца и възрастни се учиха заедно да ценят и съхраняват природата. Децата от кръжока „Човекът и природата“ при ОДК засадиха борче в двора на „Малкият принц“. Малкото дръвче бе учтиво предоставено от ДЛС - гр. Тервел; Учениците от IV клас с класен ръководител Веселина Иванова изслушаха беседа посветена на този ден и на опазването на природната среда.



новата зелена площ в бизнесзоната

В СОУ „Йордан Йовков“ всички класове обединиха усилия, за да направят обща изложба. Много интересни хрумвания, претворени с помощта на естествени природни материали и продукти показаха

възпитаниците на най-голямото общинско училище.

За първи път от много години в Тервел сработи едно добро начинание, инициатирано от граждани. Семейство, което притежава търговска площ в бизнесзона „Североизток“ облагоустрои голямо пространство между улица „Явор“ и ЖК „Изгрев“. Неугледното до преди дни място бе почистено, освободено от бетонови остатъци от строежи и камъни и разорано. Положени бяха бетонови бордюри и нов слой от плодна земна маса. Посади бяха няколко иглолистни дървета. Начинанието продължава с оформяне на пътеки и монтиране на парково осветление. Общината подкрепя и приветства инициативата.

Първо място за ОДГ-Божан в Международно детско изложение

ОДГ-Божан получи комплексна оценка - първо място при участието си в двата конкурса: „Интелектуалния свят на децата“ и „Свят на растенията и животните“ от VIII-то Международно детско изложение-преглед „ДАРОВЕ НА ЗЕМЯТА, ВОДАТА И ВЪЗДУХА“ Добрич, 21-25 април 2009 г.

Обединени детски градини - Божан получи грамоти за 4 първи, 2 втори и 2 трети места като участваха със свои експонати, изработени от децата и техните учителки.

Изложението е организирано под патронажа на МОН, Национален дворец на децата, РИО на МОН, гр. Добрич, Център за ученическо, техническо и научно творчество, гр. Добрич, Младежко иновационно и информационно общество АБ София /България/, Международна академия „Информация, връзки и управления в природата и обществото“ - Санкт-Петербург /Русия/, Център за съвременно образование Москва /Русия/.

следва на страница 4

РУБРИКА

МИСЪЛ НА БРОЯ

Когато една жена умее
и да шофира добре,
тя е много близо до съвършенството.

Реймънд Чандлър

ПРОЕКТ "ИЗГРАЖДАНЕ НА ЦЕНТЪР ЗА ФИЗИЧЕСКА АКТИВНОСТ В ЦДГ "ЗДРАВЕЦ" В ГР.ТЕРВЕЛ" Е В ПРОЦЕС НА ИЗПЪЛНЕНИЕ

След края на зимата започнаха строително-монтажните работи по изграждане на покрит басейн за закалителни процедури в ЦДГ "Здравец" в гр.Тервел. Изпълнени бяха изкопните работи, изработи се кофражът и започна изливането на бетона за формата на вкопания басейн. Подготвени са постаментите за монтиране на метални колони, които ще бъдат носеща част на металната покривна конструкция на новото съоръжение. Ангажиментите на строителната фирма-изпълнител включват монтиране на метални покривни конструкции и полагане на поликарбоняви плоскости



за двете вътрешни дворчета на детското заведение. Едното от дворчетата ще се превърне в басейн за малчуганите, а другото ще стане физкултурен салон. Проектът мултиплицира ефектът на приключилия в края на м.март проект "Обновяване на детските заведения в гр.Тервел", финансиран от ОПРР. Чрез този проект бяха санирани изцяло двете вътрешни дворчета и чрез новият проект при по-малко вложени средства и усилия се постига много по-добър ефект при оформяне на интериора на басейна.

След приключване на строително-монтажните

дейности ще бъде извършена доставка на съоръжения за басейна.

Крайният срок за приключване на проектът е 30 юли 2009 г.

Проектът се финансира от Социалноинвестиционния фонд и е дело на партньори Община Тервел и „Асоциация на жените-Тервел“.

Този проект е втори пореден, в който Община Тервел работи в партньорство с неправителствена организация, като се извършват инвестиции в общинска социална инфраструктура. През 2008 година чрез такова партньорство бе обновено читалището в с.Нова Камена.

МАРИЯН КОЛЕВ ИЗВЕДЕ ВИЕТНАМ ДО ЗЛАТНИТЕ МЕДАЛИ

Смесената двойка на Виетнам по спортна аеробика спечели златните медали в XX-ото издание на Suzuki world cup, което се проведе в японската столица Токио. За отличията възпитаниците на родения в Добруджанския град Тервел Мариан Колев, се пребориха в конкуренцията на участници от 17 държави от четири континента. Сребърните и бронзовите отличия останаха за Унгария и Китай. При тройките Виетнам бе изпреварен само от Китай. Бронзовите отличия останаха за Япония.

Преди 6 години Колев триумфира при двойките на същия този турнир. Тогава той бе в един тандем с Галина Лазарова, с която станаха и световни шампиони. Тази година повтори успеха, но вече като треньор на Виетнам.

На тройката на Виетнам сега ѝ предстои да участва в световните игри в Китайско Тайпе, които се явяват олимпиада за всички не олимпийски спортове.

Материалът е подготвен от вестник Нова Добруджанска Трибуна

P.S. Ние, от Тервел допълваме още нещо към него: От няколко дни Мариан Колев и съпругата му се радват на новородената си дъщеричка Мария. Желаем на семейството много щастливи дни, изпълнени с приятните грижи за двете им деца, с хубави преживявания, постижения, здраве и много успехи на спортните подиуми навсякъде по света! Пожелаваме на близките на Мариан в Тервел да бъдат здрави и да имат възможността да се радват на младото семейство – въпреки разстоянието, което ги разделя!



ВАЖНО СЪОБЩЕНИЕ

На 12, 13 и 14 май 2009 год. на територията на община Тервел ще се проведе операция за ваксиниране на хищници. Ваксинацията е част от Програмата за надзор и изкореняване на заболяването бяс, която е разработена от НВМС и ще бъде изпълнена през 2009г. Ваксинацията ще се извърши посредством четири самолета, които ще разпръскват противобесните ваксинални примамки за хищници от височина 150 метра. Ваксиналните примамки няма да се разпространяват в населени места, водоизточници и водоеми. Ветеринарните власти предупреждават, че контактът с ваксината може да бъде опасен за човешкото здраве. Ваксиналната примамка е с формата на кубче с размери 2/3/2 см. и е със специфична миризма. В случай на контакт с ваксината се препоръчва консултация с лекар. Тя не представлява опасност за здравето на останалите диви и домашни животни.

РУБРИКА:

ВИЦ НА БРОЯ



В съдебната зала:

- Обвиняеми, защо сте влезли три пъти чрез взлом в един магазин?

- Първия път откраднах за жена ми една рокля. Вторият и третият път ходих да я сменям.

РУБРИКА:**ОБЩЕСТВЕН РЕД И СИГУРНОСТ**

През изминалия период от 18 до 30 април 2009 год. на територията обслужвана от Областна Дирекция „Полиция“ (ОДП)-Добрич, сарегистрирани 19 криминални престъпления и произшествия.

На 18 април 2009 г. неизвестен извършител чрез взлом е проникнал частен дом в с.Жегларци, собственост

на британски гражданин и е извършил кражба на 19-инчов цветен телевизор, сешоарзакосамарка „Елит“ и неустановен брой инструменти. Служители на РУ на МВР Тервел работят по случая в условията на досъдебно производство.

През изминалите дни на територията обслужвана от ОД „Полиция“ - Добрич са регистрирани 23

пътно-транспортни произшествия с осем ранени граждани.

Поделенията на ОД „Пожарна безопасност и спасяване“ - Добрич са участвали в гасенето на 13 пожара и 5 аварийно-спасителни дейности.

На 28.04.09г. около 09.00ч. в РУ на МВР-Тервел е получено съобщение за извършена кражба в жилищен дом

в с.Орляк. При извършения оглед е установено, че неизвестен извършител е извършил кражба на 2 бр. дамски пръстени, 2 чифта златни обеци, 1 златен синджир и други златни накити. По случая се работи в условията на досъдебно производство.

НЕКА НИЕ ДА ИЗПРЕВАРИМ СЪБИТИЯТА, А НЕ - ТЕ НАС !

На 23 април 30 деца от VII и VIII клас при ОУ „Христо Ботев“ с. Зърнево преминаха успешно курс на обучение „Сексуално и репродуктивно здраве“ и „Превенция на ХИВ/ СПИН- работа с връстници“. Интерактивното обучение, организирано от Местната комисия за борба срещу противообществените прояви на малолетните и непълнолетните при (МКБППМН) Община Тервел не е първо по рода си. През изминалите 5 год. стотици деца преминаваха успешно подобни обучения на принципа „Връстници обучават връстници“.

Обучители и тази година бяха нашите приятели от РИОКОЗ- Добрич Севдалина Колева и Васил Кожухаров. Обучението- част от Общинската програма за превенция на насилието сред учениците, премина под надслова „Нека НИЕ да изпреварим събитията, а

не- ТЕ нас!“.

Основната цел на състоялото се обучение бе да информираме младите относно въпросите, които възникват по време на половото им съзряване, с оглед на неудобствата, който изпитват, когато искат да зададат въпрос. Децата основно преговориха темите за особеностите на мъжката и женската полово система, месечния цикъл при жените, както и проблемите, които могат да възникнат след започване на полов живот. Лекторите обърнаха внимание и на заболяванията, предавани по полов път, които заплашват полово активните. Изясниха се начините за тяхната превенция, симптомите, както и лечението им. Специално внимание бе обърнато на една от най-опасните и необратими болести, чумата на XXI век - СПИН-а !

Наблегна се на възможността да научим подрастващите как да се грижат за половото си здраве. Децата участваха активно в интерактивното обучение, изгледаха видео филм „Тайната“, представящ възможностите за контрацепция, след прожекцията последваха дълги беседи и демонстрации.

Сексуалните и репродуктивните права са основни човешки права. Просто изречение, което трудно се преглъща дори когато говорим за обикновените, редови хора. А когато става дума за хора, живеещи с ХИВ ? Зачитането на човешките права и застъпничеството в наши дни са тема, която по честота и пъстрота конкурира популярността на Десетте Божии заповеди в християнския свят преди векове. Ние се целим в Целите на хилядолетието за развитие на

човечеството. И вместо да става по-лесно, става по-комплицирано. Напредъкът при лечението на ХИВ и грижите са помогнали на много ХИВ-позитивни хора да се радват на удължаване на очакваната продължителност на живота.

МКБППМН при Община Тервел изказва своята благодарност към Директора на ОУ – с. Зърнево г-н Муталиб Таксин и на читалищния секретар г-жа Инджихан Караали за добрата организация и гостоприемството им по време на нашето гостуване.

За всички деца бе осигурен лек обяд и почерпка от Община Тервел.

Всеки сам трябва да помисли за бъдещето си, което не би било пълноценно, ако човек не е здрав!

РУБРИКА:**О Б Я В А**

Във връзка с дейността на Комисията за защита от дискриминация по Закона за защита от дискриминация в гр. Добрич се разкри регионално представителство с адрес: пл. „Свобода“ №5, ет.8 ,стая 801.

През месец април 2009 г. стартираха приемни дни по общините в Добричката област. На тези срещи гражданите, който имат проблеми и се чувстват дискриминирани могат да излагат

въпросите си. В община Тервел на 11 май 2009 г. ще се проведе приемен ден в залата на общината от 14.00 до 15.00 часа. Приемният ден ще се води от г-жа Ширин Касаб – регионален представител на

Комисията за защита от дискриминация.

За повече информация може да се обръщате към г-жа Миглена Иванова - Община Тервел, стая № 211.

ЧИТАЛИЩАТА КАНДИДАТСТВАТ ЗА ДОПЪЛНИТЕЛНО ФИНАНСИРАНЕ В МИНИСТЕРСТВОТО НА КУЛТУРАТА

И тази година читалищата от Община Тервел подадоха проектен фиш за допълваща субсидия във връзка с провеждане на конкурсна сесия за подпомагане дейността на народните читалища по реда на чл. 90 от Постановление № 27 на МС от 2009 година за изпълнение на държавния бюджет на Република България.

Във връзка с това се дава възможност на читалищата да кандидатстват по три направления:

1. За подпомагане на дейности свързани с: ремонт на покривно и подпокривно

пространство, сцена, ВиК и ел. инсталация; частично вътрешно и външно саниране на читалищните сгради; облагородяване на средата около сградите.

2. Закупуване на компютърна конфигурация, софтуер и периферия;

3. За подкрепа на дейности свързани с: закупуване и ремонт на музикални инструменти; закупуване и ремонт на сценична и озвучителна техника; закупуване на носии и сценично облекло; подпомагане създаването на спектакли и концерти и разработване и участие в проекти.

С проектен фиш кандидатстваха три читалища: Читалище „Димитър Дончев“ Тервел за художествено-творческа дейност; читалище „Пробуда с. Коларци за ремонт на покривно и подпокривно пространство и читалище „Стефан Караджа“ с. Зърнево за закупуване на носии на стойност 2680 лв.

Шест читалища от общината си подадоха и проектен фиш за закупуване на литература за библиотеките си: библиотеката в Тервел кандидатства за литература на стойност 4765 лв.;

библиотеката в с.Зърнево на стойност 2204 лв.; библиотеката в с.Орляк на стойност 3140 и библиотеките от Коларци, Жегларци и Каблешково за по 2225 лв.

Във връзка с този проект читалищата поеха ангажимент от общата стойност на средствата да осигурят 10% под формата на съфинансиране.

В община Тервел работят 13 вписани в регистъра на Министерство на културата читалища – едно от тях е читалището в Тервел, а останалите 12 са в селата.

следва от страница 1

В него участват деца от четири възрастови групи като участието в конкурсите е индивидуално и отборно.

ЦДГ "Светулка", с. Коларци представи макет на детска градина, в който децата са вложили своето въображение и стремеж към красота.

Със своите оригинални кукли, изработени от царевична шума, а също така и свещник от дърво ЦДГ "Жабуранка", с. Балик впечатли журито.

Особено атрактивно беше представянето на ЦДГ "Калинка", с. Сърнец със своята каручка от бреза, изпълнена с декоративно цъфтящи цветя и саксия със сукулентни /кактусови/ растения.

Участието на ЦДГ "Любопитко", с. Божан изцяло потвърждава мотото на детската градина „Да открием заедно света“ и превърна децата в малки природолюбители. Доказателство за това е изработената нощна лампа и фотоалбумът, който разкрива колко е важно да се грижиш за природата.

Участието на ОДГ-Божан в това изложение насочи огромния потенциал на децата към съхраняване и разумно приложение на ресурсите на земята, водата и въздуха. Не по-малко важно е, че се повиши и мотивацията на учителките за осмисляне свободното време на децата. Така се поддържа непрекъснатостта на процесите: интелектуално обучение, възпитание и готовност на децата за училище. А засега тяхното училище е слънчевата детска градина, построена от детски мечти!

Р. С. Всички граждани, които са любопитни да видят какво са сътворили сръчните ръце на децата от детските градини в ОДГ Божан и техните учителки, могат да сторят това като посетят градския музей в Тервел, където са изложени експонатите от изложението. Най-удобното за това време е откриването на изложбата за Кан Тервел, което ще стане на 14 май т.г., с присъствието на проф. Божидар Димитров – отново в музея.

Десетдневка на биологията в ОУ "Васил Друев" в село Орляк



Деца в Орляк вече знаят повече за растенията

Десетдневката 15-25 април посветена на Биологията в ОУ "Васил Друев" с. Орляк и тази година се проведе с голям интерес и голям ентузиазъм от страна на ученици и учители. Преподавателят по природни науки Емилия Райкова планира за всеки ден по едно мероприятие. Дните на Биологията започнаха с подготовка на презентации на тема: "Белоградчишките скали – да ги превърнем в седмото чудо на света" и "Земята – Ад и Рай".

В срок от 5 дни, всички класни ръководители и учители по изобразително и приложно изкуство заедно с техните възпитаници с голямо въображение и сръчност успяха да превърнат старите изрезки и отпадъци в красиви произведения на изкуството.

За големият християнски празник – Великден малчуганите изрисуваха великденски яйца с красиви пролетни мотиви.

Във вторият час на класа, класните ръководители със своите ученици дискутираха причините и последиците от глобалното затопляне.

Паралелно с тези дейности, учениците от подготвителен до осми клас се включиха в почистването на класните си стаи. Стана традиция по повод Денят на Земята в училището да се обявява "Клас Чистофайник".

На 21 април в компютърният кабинет, учениците изучаващи Информационни технологии, заедно с преподавателката си г-ца Таня Вълчева бяха подготвили електронна изложба: "Обитателите на нашата планета" отразяваща

застрашените и включени в Червената книга на България представители на флората и фауната.

На 22 април в актовата зала на училището, се проведе мероприятие посветено на международния

ден на Земята. Бяха представени подготвените мултимедийни презентации на тема: "Земята – Ад и Рай" и "Белоградчишките скали – да ги превърнем в седмото чудо на света".

Благодарение на вложения труд от страна на Ем. Райкова и Т. Вълчева присъстващите научиха за причините и последиците от глобалното затопляне. Нагледно бяха представени въпросът

за изтъняването на озоновия слой и образувалата се озонова дупка, топенето на ледниците в Антарктика, Гренландия, покачващото се морско равнище. Пред погледа на ученици и учители оживяха – торнада, наводнения, урагани, ветрове, заличени домове, погребани близки и радостните прегръдки на оцелелите. Посланието: "Ти избираш", "Ти можеш да спасиш света" достигна до всички присъстващи. След края на презентацията, учителката по Биология зададе въпрос към всички класове: "След тези покъртителни кадри, които видяхте причинени от немарливата и безотговорна човешка дейност, ще дадем ли екологичен шанс на планетата, в която живеем"? Всички ученици дадоха

положителни отговори като: "Да, ако спасим по едно растение и животно", "Да, ако засадим дръвче", "Да, ако пестим водата и електричеството в нашия дом" и др. И наистина ако всеки един от нас допринесе за една по-чиста природа и се обедини около тази идея, един ден нашите деца ще могат да живеят в една чиста и красива планета.

Следващата презентация ни върна към нашата уникална природа, а именно чудните и прекрасни Белоградчишки скали. Емилия Райкова с удоволствие ни разказа за уникалното творение

на природата, за местоположението и легендите свързани с тяхното образуване. Призивът бе един: да се гласува на New7Wonders, за да се подкрепят Белоградчишките скали.

В края на мероприятиято думата бе дадена на директора на училището г-жа Величка Димитрова да обяви победителите в провеля се по-рано конкурс за "Клас Чистофайник". Призове с наградите се връчиха на подготвителен и пети клас. А специалният гост на програмата г-жа Стефка Костадинова-зам. кмет на Община Тервел пожела не само клас Чистофайник да имаме, а самото ни училище да се превърне в "Училище Чистофайник".

Подредената изложба под надслов "Да превърнем грозното в красиво", подсказваше на всички присъстващи, че като вложим въображение и усет можем да създадем и красиви колажи от отпадъчни материали.

На 23 април след учебните занятия, възпитателите заедно с първи, втори, пети и шести клас организираха излет до "Щъркеловото гнездо" в с. Орляк. Пътът до децата поставиха хранилки за птичките.

Последният ден от десетдневката бе посветен на вело-състезание. В училищният двор – 37 ученика показаха своите умения, гъвкавост и издръжливост на своите велосипеди. Състезанието бе с различни препятствия, като всеки от тях трябваше за време да ги премине и да достигне финала. Награди получиха тези участници, които най-безгрешно са се справили с предизвикателството.

В ОУ "В. Друев" всеки ден преподавателката по Биология Емилия Райкова, заедно със своите ученици, колеги и ръководство призовават: "Да бъдем отговорни към себе си и към природата, която ни заобикаля!"



Спортна надпревара в Орляк